	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Lors d’un freinage d’urgence, le temps que met une voiture à s’arrêter se décompose en deux parties :

a) Le temps de réaction du conducteur (Le temps nécessaire au conducteur pour

prendre conscience de la situation, et appuyer sur le frein). Il est généralement d’une seconde environ.
b) Le temps de freinage lui même.

Distance d'arrêt : Pour calculer la distance d’arrêt d’un véhicule, il faut donc additionner la distance parcourue pendant le temps de réaction, et la distance de freinage elle même.
D’une manière générale, si V est la vitesse en km/h du véhicule : 

· la formule donnant la distance en mètres parcourue pendant le temps de réaction est : 
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· la formule donnant la distance de freinage en mètres est :   

                  DF =  
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            où k est le coefficient d’adhérence, qui dépend de l’état de la chaussée....

            Sur route sèche, k = 0,8.  Sur route mouillée, k = 0,4
 Distance d'arrêt DA :    DA = DR + DF
1) Un véhicule roule à 90km/h. La route est sèche.

a) Calculer la distance de réaction DR de ce véhicule.

b) Calculer sa distance de freinage DF.

c) En déduire sa distance d’arrêt DA.

2) Il commence à pleuvoir. La route est désormais mouillée, mais le conducteur ne ralentit pas.

a) La distance de réaction est-elle modifiée ?

b) Calculer la nouvelle distance de freinage de ce véhicule, puis la nouvelle distance d’arrêt.

Compare le résultat obtenu avec la réponse de la question 3c.

3) a) Sur route sèche, calculer les distances d’arrêt de véhicules roulant respectivement à 30km/h ; 50 km/h ; 
60 km/h ; 110 km/h ; 130 km/h et 180 km/h. Arrondir à 0,5m prés.
Représenter ces données dans un tableau. (on fera figurer la valeur calculée à la question 1) pour une vitesse de 90km/h)

b) Reprendre la question précédente en considérant maintenant que la chaussée est humide.

4) Dans un repère, représenter la distance d'arrêt en fonction de la vitesse du véhicule.

Faire une courbe pour la route sèche, et une courbe pour la route humide dans le même repère.



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Faire un calcul : 80% de réussite sur les calculs (ne pas tenir compte des arrondis)
Faire un tableau : bonne mise en place (sur 2 lignes et 8 colonnes)

Faire un graphique : échelle adaptée, points bien placés (approximation acceptée), 

	Commentaires des auteurs

	3a) : possibilité de réduire le nombre de vitesses, voire de fournir un tableau pré-rempli
4) possibilité de fournir les unités du repère, voire un repère adapté

	Commentaires du groupe de relecture

	· Les savoirs et savoir-faire mis en jeu et le degré de difficulté relèvent bien du palier 3 du socle 

· Pas de réelle évaluation d’une compétence car les élèves sont trop guidés : il faut ouvrir davantage le problème. On pourrait, par exemple leur demander de tracer les représentations graphiques sans leur imposer le tableau de valeurs pour voir les différentes stratégies;  

· Savoir-faire contextualisés 

·  Les critères de réussite sont correctement explicités 
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